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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Θεόδωρος Αλεξανδρείας επισκέφθηκε
τον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η
χαρά της Μόσχας
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Στις 6 Σεπτεμβρίου ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄
επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά, όπου έγινε δεκτός από τον
Προϊστάμενό του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, τον Μητροπολίτη Αστανάς και Καζαχστάν
Αλέξανδρο, τον Μητροπολίτη Μπορζόμ και Μπακουριάνι Σεραφείμ (Πατριαρχείο Γεωργίας) καθώς
και κληρικούς του Ναού.

Κατά την επίσκεψη στο Ναό τον Προκαθήμενο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας συνόδευαν ο
Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα, Μητροπολίτης Κηρύνης Αθανάσιος, ο
Επίσκοπος Δμίτρωφ Αλέξανδρος, και ο Σκευοφύλακας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας
Αρχιμανδρίτης Μελέτιος Κουμάνης.

Αφού εισήλθε στο Ναό ο Μακαριώτατος κ. Θεόδωρος προσκύνησε την θαυματουργό  εικόνα της
Παναγίας «Πάντων θλίβομένων η χαρά» και εν  συνεχεία ανέβηκε στο σολέα, όπου  τον καλωσόρισε
ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας:

«Μακαριώτατε, Σας καλωσορίζουμε, θερμά σ’ αυτόν τον ιερό ναό που φιλοξενεί την θαυματουργό
εικόνα της Παναγίας «Πάντων θλιβομένων η χαρά». Σ΄ αυτό τον ναό, ο οποίος άνοιξε στην
μεταπολεμική περίοδο και για πολλές δεκαετίες τώρα, οι άνθρωποι συρρέουν καθημερινά. Εκείνα τα
χρόνια όταν η Εκκλησία στην Πατρίδα μας υφίστατο διωγμό και το να είσαι χριστιανός σήμαινε να
ακολουθήσεις αγώνα ομολογητή, στην ενορία αυτή ερχόταν πολύς κόσμος.

Αυτές τις ημέρες επισκεφθήκατε προσκυνήματα της Ρωσικής γης. Σήμερα αναχωρείτε για την
Αίγυπτο, όπου εκεί σας περιμένουν οι 54 χώρες που βρίσκονται στην δικαιοδοσία του Πατριαρχείου
Αλεξανδρείας και εκεί θα ακολουθήσετε το μεγάλο ομολογητικό αγώνα, φωτίζοντας τους λαούς και
τρέφοντας τους ανθρώπους με τον άρτο του λόγου του Θεού.

Μακαριώτατε, χθες συλλειτουργήσατε με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλο, εκφράζοντας έτσι με τον τρόπο ορατό την καθολικότητα και την ενότητα των δύο



μας μεγάλων και παλαιών Εκκλησιών.

Εύχομαι Μακαριώτατε, ο Θεός να Σας ενισχύει στη ζωή και πάντοτε να Σας χαρίζει υγεία για να
αντεπεξέλθετε στην αποστολική σας διακονία

Από καρδιά χαιρετίζω σε αυτό το Ναό τον Έξαρχό σας Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος, καθώς
και τον αγαπητό μας φιλοξενούμενο Μητροπολίτη Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρο, τον
φιλοξενούμενο μας Μητροπολίτη Μπορζόμ και Μπακουριάνι Σεραφείμ από την Ορθόδοξη Εκκλησία
της Γεωργίας και τον Επίσκοπο Δμήτρωφ Αλέξανδρο, ο οποίος Σας συνόδευσε όλες αυτές τις
ημέρες. Εκ μέρους ολόκληρης της ομηγύρεως θα ήθελα να σας ευχηθώ καλή υγεία, καλό δρόμο, να
μας έρχεστε τακτικά για να ξεκουράζεστε πνευματικά κόντα στα προσκυνήματα της ρωσικής γης
και να αντλείτε πνευματικές δυνάμεις για τη συνέχιση της αποστολικής Σας διακονίας».

Σε ανάμνηση της επίσκεψης στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά ο Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ επέδωσε στον Πατριάρχη Θεόδωρο ένα εγκόλπιο.

Αμέσως μετά αντιφώνησε ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλεξανδρείας:

«Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Βολοκολάμσκ κύριε Ιλαρίωνα!

Η καρδιά μου σήμερα που μπήκα σε αυτή την εκκλησία είναι γεμάτη από αναμνήσεις. Όταν πριν από
είκοσι πέντε ολόκληρα χρόνια ήρθα για πρώτη φορά ως Έξαρχος του Πατριάρχου Νικολάου στον
Πατριάρχη Ποιμένα, είναι η πρώτη εκκλησία που είδα. Έχω φωτογραφία και θυμάμαι πάρα πολύ
καλά ότι μας υποδέχθηκε ο Αρχιεπίσκοπος Κυπριανός. Και από΄δω, Σεβασμιώτατε, ο πρώτος
ρωσικός ναός που είδα και πρώτες προσευχές που έκανα στην Παναγία να με βοηθήσει στη νέα
διακονία σαν Έξαρχος του Πατριαρχείου στην αγία ρωσική γη. Μετά από λίγες ώρες, θα πάρω
αεροπλάνο για να επιστρέψω στην Αίγυπτο. Διότι με περιμένει πάρα πολύ δουλειά μια και ξεκινάμε
πάλι από το Σεπτέμβρη μια καινούργια περίοδο, καινούργια ζωή. Στις 6 Οκτωβρίου θα έρθουμε όλοι
οι Μητροπολίτες, μέλη της Ιεραρχίας της Ιεράς Συνόδου για να κάνουμε τη Σύνοδο της Ιεραρχίας
που κάνουμε κάθε χρόνο. Όλοι θα πούνε στην έκθεσή τους τι έκαναν και τι πρέπει να κάνουν. Και
πρέπει να συζητήσουμε για το μέλλον της ζωής στην Αφρικανική Ήπειρο, στην Ήπειρο του
μέλλοντος. Αισθάνομαι, Σεβασμιώτατε, μεγάλη χαρά, που με την αγάπη τη μεγάλη της καρδιάς σας,
με προσκαλέσατε πριν αναχωρήσω για την Αίγυπτο να περάσω απο΄δω, από την Εκκλησία σας.

Και πάνω από όλα διότι ήθελα να χαιρετήσω τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, τον οποίο όλοι αγαπούμε.
Χαίρομε, Σεβασμιώτατε, διότι ακολουθείτε τα βήματα του πνευματικού σας πατέρα Πατριάρχου
Κυρίλλου, που τον διαδεχθήκατε στο Τμήμα Εξωτερικών. Χθες Σεβασμιώτατε με δάκρυα θυμήθηκε
το δικό μου πατέρα Πατριάρχη Παρθένιο. Μεγάλος Πατριάρχης, Σεβασμιώτατε, ήταν ο Πατριάρχης



στους διαλόγους στην παγκόσμια εκκλησιαστική οικογένεια. Ήμουν το παιδί του και τον ρωτούσα
συνεχώς τος ερωτήσεις πάνω στη θεολογία. Έτσι όπως εγώ προσπαθώ να ακολουθήσω τα βήματα
του Πατριάρχου Παρθενίου, έτσι και εσείς Σεβασμιώτατε ακολουθείτε τον ευλογημένο δρόμο του
πνευματικού σας πατέρα Πατριάρχη Κυρίλλου.

Όλοι οι Πατριάρχες σας αγαπούμε. Κάθε φορά που βλεπόμαστε με τον Οικουμενικό Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο, πάντα μου λέει πόσο σας αγαπάει και πως εκτιμά τη θεολογική
σας σκέψη. Λέει για τη μεγάλη και σωστή σκέψη που έχετε, και για την ευαισθησία της ψυχής σας
στις μουσικές νότες. Σεβασμιώτατε, χαίρομαι πάρα πολύ που βρίσκομαι σήμερα κοντά σας. Σας
ευχαριστώ για την αγάπη σας προς τον αδελφό Μητροπολίτη Αθανάσιο. Θέλω να ευχαριστήσω
τους Σεβασμιωτάτους αρχιερείς που σήμερα είναι εδώ στην υποδοχή. Σεβασμιώτατε, κάθε φορά
που θα πηγαίνω στον κόσμο, κάθε φορά που θα βρίσκομαι στην Αφρική, με πολύ αγάπη θα σας
ενθυμούμεθα και θα σας περιμένουμε. Σας ενθυμούμαι από νέο παλικάρι που πήγατε στο εξωτερικό
για να εκπροσωπείτε τόσο επάξια τη Ρωσική Εκκλησία.

Όλες οι Εκκλησίες περιμένουν κάτι από τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα. Όχι μόνο η Ορθόδοξη
Εκκλησία αλλά και οι Ρωμαιοκαθολικοί και Προτεστάντες διότι βλέπουν ότι έχετε πολύ ορθή, ευθεία
σκέψη και πάντα λέτε τον λόγο της του Χριστού αληθείας. Σαν τον Άγιο Μάρκο Εφέσου, φαίνεται,
ότι ορθοτομείτε το λόγο της Ορθοδοξίας. Θα Σας περιμένουμε με πολύ χαρά, Σεβασμιώτατε, στην
Αίγυπτο, όταν θα εορτάζουμε τον Απόστολο Μάρκο, στην Αλεξάνδρεια και στον Κάιρο με χορωδία,
για να δείξουμε στους ανθρώπους εκεί τη μεγάλη, ένδοξη, αγία Ρωσική Εκκλησία.

Εύχομαι στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κύριο Κύριλλο χρόνια πολλά
και ευλογημένα. Εύχομαι στο Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα πολλά και αγαθά έτη. Και να
τον προστατεύει ο Άγιος που αγαπάει, ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος. Χρόνια πολλά και
ευλογημένα».

Η επίσκεψη στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά αποτέλεσε τον τελευταίο
σταθμό στο πρόγραμμα της επίσκεψης του Πατριάρχη Θεόδωρου στη Ρωσία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56754/
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